
Ata da Sessão do dia 9 de outubro de 2023

Aos nove dias do mês de outubro do ano de dois n-ril e vinte e três, às treze iroras e trinta minutos se

reuniram-se na Sala Severino Silveira, em Sessão Ordinária os Senhores Vereadores Neto Viana- PT.
Adilson Seixas - PDT, Nenê Brito - PDT, Dimmy Alves - PP, Clemar Biaggi (Careca), PTB. Renan
Delabary - PP, Luis Augusto Bittencourt - PP. Vereadora Eva Mesa - MDB sobre a Presidência do
Vereador .Tuliano Confisco - PP que havendo "Quórum" e de acorclo com a Constituiçâo, Lei Orgânica e

Regimento lntemo, deciarou a presente Sessão Ordinária. 0 Senhor Presidente solicitou que o Secretário
da Mesa frzesse a leitura das materias do Erpediente: PROJETO DE LEt 2712ü23 - Autoriza a aberrura
cle Créditos Adicionais Especiais,no valorde RS 572.000.00 no orçamento da FMHHTC. PROJETO DE
I-EI 30i2023 - Autoriza a abertura de Créditos Adicionais Especiais, no valor de R$ 150.000,00 no
orçamento da FMHHTC. MOÇÃO l3/2023 - Moçâo de Congratulações a CornissãoOrganizadora da 23'
Semana Farroupilha c1o lbaré. Autoria: Vereador Juliano Contlsco -PP; INDICAÇÃO 67n\n - Que
seja esludada a possibilidade de enviar Projeto cle Lei a esta Casa Legislativa. visando a implantaçrào em
todo o rnunicípio" de sistema informatiz:rdo para registro e tipagem de cães e gatos. e identificação dos

seus tutores. Autoria: Vereador Ciemar Biaggi - Careca - PTB; fNDICAÇÃO 0glZ023 - Que se.ia

realizada a inscriçào do município de Lavras do Sul no novo Programa de Aceleração do Crescirnento
PAC. do governo federal. Autoria: Vereador Neto Viana PT; fNDICAÇ LO egDA23 - Que seja

realizado estudo para instalação de placas de Proibido Estacionar, Ernbarque e Desernbarque em lrente às

agências bancárias localizadas na Rua Dr. Pires Pono e Rua f'oronel Mesa. Autoria: Vereador Adilson
Seixas PDT; INDICAÇÃO 7fi12023 - Que seja realizado estudo para instalação de dreno ou bueiro na
estrada São Dorningos, mais especificamente próximo a residência il" 150. Autoria: Vereador Adilson
Seixas - PDT; PEDIDO DE I|WOR\{AÇÃO 19312023 - Que seja inÍbnr-rado o motivo que não há
maquinário e Íecurso hurnano suÍiciente na SubpreÍ'eitura, localizada no lbaré. 2"Distrito. Autoria:
Vereador Clemar Biaggi - Careca - PTB; PEDIDO DE INFORNTAÇÃO 19412023 - Com relação à
eleiçào para a escolha clos conselheiros tutelares, realizada no dia primeiro de outubro de 2023.
solicitarnos que o executivo municipal. através ela Secretaria conrpetente, inÍbnne: Quantas Lrrnas foram
disponibilizadas? Quantidade de votos por urna, de forma individualizada; Relação norninal dos r.otantes,

urna, que cornpareceram: Se a apuração dos votos foi realizada de forma individualizada por uma:
enviada cópia das atas por unla; Seja enviada cópia de edital que regulamentou todo o processo para

eleição.Autoria: Vereador Guto Bittencourt -PP; PEDIDO DE INFORMAÇÃO l9inL?J - Que seia
se esta Secretaria já recebeu resposta da cooperatir.,a Sicredi quanto a impiantaçào de um

chimarródromo na Praça das Bandeiras. Autoria: Vereador Adilson Seixas -PDT; PEDIDO DE
INFORMAÇÃO 79612023 - Que seja infonaado se a previsão para a instalação de uma lombada e faixa
de pedestles na Íua Barão clo Rio Branco. mais especiticamente ern frente à E.M.E.I Dante La-Rocca.
Autoria: Vereador Adilson Seixas - PDT; PEDIDO DE IITiFORNIAÇÃO 19V12023 - Que seja
infcrrmado se a previsâo para realocação da placa de trânsito A3-l a localizada na Rua Colonel Mesa.
próximo ao antigo pródio da Escola Dr. Cláudio Bulcão. Autoria: Vereador Adilson Seixas - PDT;
PEDIDO DE II{FORMAÇÕES 19812023 - Quando serào retomadas as obras do Centro Cornr.rnitário do
Bairro Dr. Breno Bulcão (Olaria) e qual a previsão para a sua conclusão? Autoria: Vereadores Renan
Delabary, Dirmn.v Alves, Grito Bittencourt e Juliaro Machado - Bancada Progressistas; PEDIDO DE
INFORMAÇÕES l99l2t?3 - Que seja infomado se constam no cronograma da Secretaria e se há
previsào para realização de roçada nas estradas Mantiqueira, Camaquã, Rincâo do Saraivas e dernais
localidades que necessitarem. Autoria: Vereador Nenê Brito - PDT: PEDIDO DE INFORNIAÇOES
2ü012023 - 1 Com relação à Moto Nivelador:a,rPatrola Volvo da Secretaria cie obras e transportes.
solicitamos o envio a esta casa legislativa dos segr-rintes documentos: Orçarnentos;Empenho(s) e
Nota(s)Fiscais/recibos ret-erentes ao conserto(s) e reparo(s) realizados no período de 1o de janeiro de 2017
até a presente data. Ficha de Bordo do periodo compreendido entre 1" de janeiro de 2021 até a presente
data.2 Com reiação ao Rolo Compactador, da mencionada Secretalia, enviar: 2.1 Orçarnento(s),
Empenho(s) e }Iota(s)Fiscaisr'recibos referentes ao consertos e reparos confomre dados inÍ"onnados na
lir.e/Facebook que o senhor pretbito fezna dara rie 5i 10i2023.Autoria: Veleador Renan Delabary - PP;
PEDIDO DE PROVIDEIiCIASI90/2023 - Que sejam recolocadas nas tabelas de basquete na Quadra
esportiva, localizada no centro de eventos Rui Elem Teixeira. Autoda: Vereador Renan Delabary - PP;
PEDIDO DE PROVTDÊNCIAS 19112023 - Qr.re sejarn tomadas as devidas providências para
proporcionar boas condições de trat-egabilidade no colredor da Tuna, i"Distrito. Autoria: Vereaclor Renan
l)elabar-v- PP: PEDIDO DE PROVIDÊIYCIAS lglnln - Sejam tomadas as medidas cabiveis visando



ao ar1Ítazenamento de forma menos danosa, do lixo depositado nas dependênçias do Parque de Máquinas
onde estão instaladas a Secretaria de Obras e Transportes e a do Meio Rural. Autoria: Vereador Renan
Delabary- PP; PEDIDO DE PROVIDENCIAS 19312023 - Que sejarn tomadas as devidas providências
para viabilizar umalimpeza na quadra onde está instalada a praciúa de recreação no Dr. Breno Bulcão
(Olaria). Autoria: Vereador Renan Delabary* PP; PEDIDO DE PROVIDENCIAS 19412023; Que seja

deslocada uma caçamba com retro a lim de reahzar manutenções nas estradas da Mantiqueira e Camaquã.
Antoria: Vereador Nenô Brito - PDT; PEDIDO DE PROVIDÊNCIAS 195/2023 - Que sejam realizadas
as seguintes providências na rua Oswaldo Aranha: Limpeza da via pública e corte das taquaras
localizadas mais acima na referida Rua; Que esta Secretaria entre em contato com a Corsan afim de

identificar se há vazamento visto grande acúmulo de água localizado especificamente em frente a
residência do seúor Nando. Autoria: Vereador Nenê Brito - PDT; PEDIDO DE PROVDÊNCIAS
19612023 - Que seja providenciado um estagiário a fim de auxiliar o atendente responsável pelo Ipê
Saúde, Justiça Militar e Cemitério Municipal. Autoria: Vereador Adilson Seixas- PDT; PEDIDO DE
PROVDÊNCIAS 19112023 - Que seja feita a manutenção na pavimentação das pontes localizadas nas
seguintes Ruas: Ponte localizada entre a Avenida 9 cle Maio e Avenida Coronel Galvão, popularmente
conhecida como Ponte do Freitas; Ponte localizada na nra Alexandre Silveira, próximo ao Ginásio
Municipal Fernando Pellizzer Teixeira; Ponte localizada entre a Rua Tenente Coronel Edson Marconi
Goggia e Rua Coronel Mesa; Ponte localizada entre a rua Glênio Peres e a Rua Santo Antônio; Ponte
localizada na nta João Luchsinger, bulcão.Autoria: Vereador Neto Viana PT. GRANDE
EXPEDIENTE: Vereador Luis Augusto Bittencourt- PP - desejou uma boa tarde ao seúor Vereador
e Presidente Juliano Confisco * PP, aos demais colegas vereadores, assessoria da casa. Deixou registrado
que esteve na últirna sexta-feira na abertura da Olivas, juntamente com os demais vereadores e os
Deputados Estaduais Afonso Hamm e Marcos Vinicius, e que conseguiu uma Emenda de RS50.000,00
para a reforma do Ginásio da Escola Licinio Cardoso. Falou que essa casa sempre buscou emendas e o
Executivo que tem que executar. Vereador Renan Delabary - PP desejou uma boa tarde ao senhor
Vereador e Presidente Juliano Confisco - PP, aos demais colegas vereadores, assessoria da casa. Disse
que ficaria aqui mais de 2Ornin falando de tudo da atual Gestão. Vereador Dimmy Alves- PP - desejou
uma boa tarde ao seúor Vereador e Presidente Juliano Confisco * PP, aos demais colegas vereadores,
assessoria da casa. Disse que assunto não faltam para falar aqui sobre a Administração. Disse que na
manhã desta segunda-feira conversou com a gerente da CORSAN para relatar sobre assuntos das obras de
rede de esgoto do municipio. Vereadora Eva Mesa - PMDB - agradeceu a palavra; Vereador Clemar
Biaggi- (careca) - PTB - desejou uma boa tarde ao senhor Vereador e Presidente Juliano Confisco - PP,
aos demais colegas vereadores, assessoria da casa. Também fez um desabafo sobre todas as coisas que
veem acontecendo na Administração. Logo leu a resposta de um pedido de infomação recebida do
Executivo. Vereador Neto Viana - PT desejou uma boa tarde ao senhor Vereador e Presidente Juliano
ConÍisco - PP, aos demais colegas vereadores, assessoria da casa, e aos presentes nesta casa. Falou de sua
icla até a cidade de Caçapava juntamente com o colega Vereador Adilson Seixas e o representante da
Aguia Fertilizantes (T'rês Estradas), Diego Boeira, e também a visita do Ministro Paulo Pimenta,
relatando sobre a mineração. Acopaúou a aberhrra do Evento das Olivas. Relatou sobre as matérias
apresentas em sessão ordinária. Vereador Nenê Brito -PDT - agradeceu a fala; Vereador Adilson
Seixas - PDT - desejou uma boa tarde ao senhor Vereador e Presidente Juliano Confisco - PP, aos
demais colegas vereadores, assessoria da casa. Logo fez a leitura da palavra de Deus. Fez ma breve
explanação sobre os últimos acontecimentos. Parabenizou o belo evento OURO DANÇA e a Senhora
Ane Rose pela irnportância desta festa. Relatou sobre seus pedidos apresentados na sessão ordinária.
Vereador Presidente Juliano ConÍisco - PP - desejou uma boa tarde a todos e aos demais presentes.
Deixou um agradecimento ao colega e Vereador Guto Bittencourt. onde se fez presente no dia do Idoso e
também representou esta Casa Legislativa, parabenizou as escolas pelo desfile, onde disse que foi uma
excelente apresentação, e que pena que nem todos os pais puderam se fazer presente no dia. E agradeceu
ao Ministro Paulo Pimenta pela força. ORDEM DO DIA: Pareçer n'2012A23 - Comissão de Indústria.
comércioTuristno, Finanças e Orçamento ao PROJETO DE LEI 2412023 - LDO - em apreciação o
Projeto de Lei, em regime de votação, aprovado por unanimidade. MOÇÀO nD023 - em apreciação e

em regime de votação, aprovado por unanimidacle a retbrida Moção, com as explanações dos Vereadores
relatando sobre a referida Moção. INDICAÇÀO n" 67/2023 - em apreciação e em regime de votação,
aprovado por unanimidade a referida Indicação, com as explanações dos Vereadores. INDICAÇÂO n"
6812023 - em apreciação e em regime de votação, aprovado por unanimidade a reÍ-erida Indicação, com as

explanações dos Vereadores. INDICAÇÃO n" 69l2An - ern apreciação e em regime de votação,
aprovado por unanimidade a referida Indicação, com as explanações dos Vereadores. INDICAÇÃO n'



7012023 - em apreciação e em regime de votação, aprovado por unanimidade a referida Indicação, com as

explanações dos Vereadores. CONSIDERACÔES FINAIS: Yereador Luis Augusto Bittencourt - PP

- agradeceu a palavra; Vereador Renan Delabary- PP - agradeceu a palavra; Vereador Dimmy Alves-
PP - Parabenizou o belo evento OURO DANÇA e a Senhora Ane Rose. Vereadora Eva Mesa - MDB -
agradeceu a palavra; Vereador Clemar Biaggi - PTB - falou sobre a postagem do Prefeito na rede
social, há poucos minutos atrás. Vereador Neto Viana - PT - Disse que saindo da sessão irá. ate a
Secretaria de Educação para se informar a respeito de sua emenda do ano de 2022 que foi destinada para
compra de computadores para as escolas. Parabenizou tarnbém ao belo evento OURO DANÇA e a

Senhora Ane Rose e a todos os participantes. Parabenizou ao dia do Nordestino no dia de ontem. E
cleixou seu núrnero da ouvidoria para suas reivindicações. E logo desejou uma ótima semana a todos;
Vereador Nenê Brito - PDT - agradeceu a palavra; Vereador Adilson Seixas - PDT - Falou da
Indicação aprovada na sessão ordinária da semana passada do vereador Clemar Biaggi e falou sobre a Lei
n" 3.596. O Vereador Presidente Juliano Confisco - PP - Nada mais havendo tratar, deu por encerracla
a sessão ordinária. Obs: As manifestações dos Vereadores estão gravadas em áudio em sua íntegra e

publicadas no (youfube). O senhor Presidente agradeceu a presença de todos e não havendo mais nada a
tratado declarou encerrada a presente Sessão Ordinária.

Sala "Severino SiL Câmara de Vereadores cle Lavras do Sul, 09 de outubro de 2023

Vereador Bittencourt #M.#,V,
oI Presidente

Câmara de Vereadores de Lavras do Sul, Rua Adão Teixeira da Silveira 396 - Lavras do Sul - RS
Cep:97390-000


